In Memoriam

General Jurídico José María García Escudero

I pasado día 8 de mayo falleció en Madrid el general auditor, antiguo miembro del Cuerpo Jurídico del Ejército del Aire, José María García Escudero, destacada personalidad intelectual española y asiduo colaborador de esta Revista de Aeronáutica y Astronáutica durante los últimos sesenta años.

Además de su carrera militar, José María García Escudero se había doctorado en Derecho, licenciado en Ciencias Económicas y graduado en periodismo en la escuela de "El Debate". Era notario y letrado de las Cortes.

Entre sus muchas actuaciones en la vida española de la segunda mitad del siglo XX, destacan las dos etapas en que desempeñó el cargo de director general de Cinematografía y Teatro, y sobre todo su nombramiento por el Consejo de Ministros, ya que en esa fecha era consejero togado del Consejo Supremo de Justicia Militar, como juez especial con jurisdicción sobre todo el territorio nacional,

para instruir el sumario sobre el intento de Golpe de Estado del 23 de febrero de 1981, tarea de grave compromiso y responsabilidad que culminó sin el menor contratiempo.

Hombre de amplia cultura y capacidad de trabajo, aparte de su actividad como editorialista y redactor del diario YA, así como colaborador en ABC, la revista de Estudios Políticos, "Criterio",... y otras publicaciones, fue autor de numerosos libros de profundo contenido político, social y aeronáutico, como son: "De Cánovas a la República", "Historia Política de las dos Españas", "El escándalo del cristianismo", "Los sacerdotes



obreros", "Las libertades del aire y la soberanía de las naciones" y otros muchos en los que exponía su opinión sobre el cine, un tema que siempre le cautivó y en el que desarrolló una importante labor durante sus dos etapas como director general.

Ciñéndonos ahora a la Revista, raro era el número de los publicados en los años cuarenta en que no figuraba un artículo de García Escudero en su sección "De lo vivo a lo pintado", una serie de 27 artículos en cada uno de los cuales glosaba algún momento estelar de la historia de la Aviación Mundial.

Posteriormente colaboró con otra

serie dedicada al Derecho Aeronáutico y la Aviación Civil. Y siempre se mostró dispuesto a satisfacer cualquier petición de colaboración que le formulara el director de esta Revista.

También formó parte del Seminario de Estudios Históricos Aeronáuticos, que fue la semilla que luego fructificó en el Instituto de Historia y Cultura Aeronáuticas del que fue miembro, y en el Servicio Histórico, participando con una conferencia magistral en los actos que se celebraron en el Centro Cultural del Conde Duque, en conmemoración del cincuentenario del vuelo de Barberán y Collar, conferencia publicada luego en el número 2 de la Revista Aeroplano.

La desaparición de José María Escudero es una pérdida difícil de llenar en el mundo de la cultura y de la política española, y su siempre dispuesta e incondicional colaboración será echada muy de menos por esta Revista, que muy sentida y sinceramente lo desea descanse en paz en la presencia de Dios, como sin duda él mismo deseaba, como hombre profundamente religioso que era.